

## 清华校训

继红小学四(2)班 范柏睿

“自强不息，厚德载物”，这是清华大学的校训。清华大学是全国最著名的大学之一，寒假期间我有幸参观了这所大学。

怀着崇敬之情，我迈入了清华大学的校门。一进门，就有一个清华大学的姐姐给我们当向导。清华大学校园内景色优美，我们先来到了“万卷书”。“万卷书”是一本本书叠在一起的雕塑，它的寓意是“读万卷书，行万里路”，这说明了清华大学对读书的重视。然后我们来到了“清华园”。“清华园”是以前清华大学的主门，建于1911年，后被损毁，我们现在所见到的“清华园”

是1991年重建的。

接着，我来到了清华大学的教学区。教学楼分为第一教学楼和第二教学楼。教学楼旁边是清华大礼堂，由美国著名设计师墨菲设计，它的一砖一瓦全都是从美国空运过来的。由于当时的清政府腐败无能，割地赔款给美国，美国就在这里建了一个大礼堂。

我们还参观了闻一多教授雕像、水木清华、荷塘月色、状元桥……

最后，向导姐姐还和我分享了她的学习经验：首先，制定一个目标。当你通过自

己的努力达到这个目标后再制定一个，这样才有动力，没过多久你就会发现自己进步了。其次，多读书。高尔基曾说过：书籍是人类进步的阶梯。多读书读好书可以提高自己的视野，还可以提高自己的写作水平。然后，多做题。多做题能够弥补你的薄弱环节，让你的成绩提高得更快。最后，练一手好字。好字能让自己及阅卷老师心情舒畅，即使电脑阅卷也能避免误判。

我参观了美丽的清华大学，还学到了很好的学习方法，真是不虚此行！

(指导老师：郑国录)

## 网球进校园

卫东区实验小学二(2)班 宗天宝

一个春光明媚的下午，网球进校园活动来到了我们学校，令我兴奋和惊喜。

放学铃声刚响过，我就听见广播里说，各班的小记者到东操场集合。听完，我兴高采烈地背着书包走出教室。我来到操场上，发现已经有教练和带队老师在等我们。我惊讶地发现老师旁边有网球拍和网球。我想，是要教我们打网球吗？很快同学们都排好了队，着急地等待老师发话。

紧接着，教练站在我们面前，给我们讲了几个网球动作，有握拍、站姿、挥拍、步法、击球、移动等一系列重要动作。讲完这些，教练就让我们自己练一练。我们按照教练说的方法练了几下，感觉不是太难。教练挑几位同学轮流和教练打，让大家感受打网球的乐趣，并从中学到很多网球知识。

就这样，我们度过了一个既惊喜又快乐的下午。

## 青哥

继红小学六(1)班 张智博

我的哥哥今年26岁，一米八的大高个，配上一头齐齐的短发，非常精神。他有一个好听的名字——青林，我们都叫他青哥。

我的青哥学习非常好。他虽然生在农村，但是学习很努力，后来考上了武汉大学。现在的工作也非常不错呢！我学习上有难题也会经常请教他，他每一次都非常认真地给我讲，直到我理解为止。

我的青哥也很大方。晚上睡觉时，我看见他床头有一部手机，他说那是他以前用过的，于是我对他说：“青哥，能把这部手机给我用吗？”哥哥大方地说：“这部手机送给你了！”有一天中午，我对青哥说：“哥能买一些炮放吗？”青哥说：“没问题！也带着隔壁那个弟弟一起吧！他也很爱放炮。”于是哥哥给我们买了一些炮。

这就是我那学习好、大方的青哥，也是世界上最好的哥哥！

(指导老师：张艳玺)



## 精彩的马戏

湛河区实验小学四(4)班 张校铭

寒假的一天，爸爸妈妈带我去生态园观看了一场精彩的马戏表演。

那天，我们早早地来到马戏团，选了第一排的座位坐了下来。我怀着激动而兴奋的心情期待着马戏表演快点开始。

马戏终于开始了。第一个节目是马术表演。表演者骑着马闪亮登场了，瞧！他们个个精神焕发、英姿飒爽，骑着马儿环绕着场地奔驰着，一会儿平躺在马背上，一会儿倒挂在马肚子上，一会儿又站在马背上。无论马怎么跑，他们总是动作

娴熟、灵活自如。他们精彩的演出赢得了场上观众的阵阵喝彩。

接下来，小熊上场了。首先，小熊进行吊环表演。小熊走到吊环下，用力一跳，然后用前爪握住环，再用力往上一撑，身体向前方倒，转了一个360度的大圈。小熊还在双杠上表演了直立行走、倒立行走、翻跟头。看似笨拙的小熊表演节目时变得灵活自如。这时，观众席上爆发出阵阵掌声和欢呼声。我想，狗熊本来身体就很笨重，要完成这样的动作真是不容易啊！

山羊走独木桥表演最出彩。在窄长的木板上，山羊就像在平地上一样，稳稳当地走过来走过去。山羊还表演了它的绝技，它小心地把四只脚都踩在一块碗口那么大的金属圆板上，身子弯得像一座拱桥。全场观众都为它喝彩。

接着，我们又看了小猴骑自行车、小狗和驯兽员跳绳、环球飞车、老虎钻火圈……这些表演都很精彩。

表演结束了，我们恋恋不舍地离开了马戏团，期待下次还能看到这样精彩的表演。

## 校庆演出

体育路小学五(2)班 朱咨霖

星期三体育路小学60周年的校庆。

下午，我像一只快活的小鸟蹦蹦跳跳地飞进校园。一进校园，首先映入眼帘的是一个巨大的舞台，舞台上是一条横幅，上面写着“体育路小学六十周年校庆”几个大字。四个巨大的灯笼分列在舞台两边，非常漂亮。

庆祝活动开始了。第一个节目是《鼓舞中国》。随着激昂、热烈的乐曲响起，架子鼓和中国鼓一起敲了起来。顿时，激昂的乐曲变得更加有节奏感。同学们也非常兴奋，跟着节拍拍起手来。在打中国鼓的人中，我看到了曾经教过我们

的赵莉老师。只见赵老师身穿大红的衣服，双手拿着鼓槌，有节奏地敲打着，头和双腿随着节奏摇动着。她虽然已经40多岁了，但在表演时就像20多岁的年轻人。看到这儿，我不由自主地对赵老师产生了一种敬佩之情。一曲终了，我和同学们都使劲鼓掌，手都拍红了，嘴里还叫着：“好，好！”

第二个节目是课本剧，同学们演得十分认真，剧情很搞笑、有趣，它还让我们明白了一些道理。

接下来是同学的武术表演。他们有的打拳，有的倒立，还有的翻筋斗，让我们

称赞不已。后来，一名武术老师也登上舞台，他竟用手直接把一根很粗的木棍砍成了两截。接着，他还做了一些让人难以置信的动作，观众啧啧称赞。

最后，我们放飞了装满梦想的气球。同学们拿着准备好的气球一起放飞。顿时，几百个气球同时飞向空中，飘散开来，仿佛一只巨大的彩色蝴蝶，渐渐地消失在蓝色的天幕中，我们的心中充满了快乐和幸福。

这次精彩的校庆演出真让我难忘啊！我衷心地祝愿我们的学校更加辉煌，走向更美好的明天！

## 游乌镇

继红小学四(3)班 李荣昇

乌镇是江南四大名镇之一，是一个具有6000余年历史的古镇，素有“鱼米之乡”“丝绸之府”之称。

一条河贯穿而过，以水为街，以船代车，古色古香的特色建筑全部临水而建，这就是迷人的乌镇水乡风光。

进入小镇，首先映入眼帘的是一条护城河，河面上倒映着白墙灰瓦的建筑，让人眼前一亮。顺着石板砌成的弯弯曲曲的小路，我们来到小镇中心。我被眼前的景色迷住了，脚下像生了根一样，一步也走不动了！我仿佛穿越到了古代，只见一座座用石板砌成的拱形石桥跨过护城河。石桥不仅造型各不相同，就连桥身石板上的花纹也不一样，有的刻着凶猛的老虎，有的刻着展翅飞翔的雄鹰，有的刻着栩栩如生的莲花……

桥下面是碧绿碧绿的河水，偶尔还能看见几条小鱼忽然跃出水面，打出一圈一圈的波纹。远处有几只小船慢慢地划过来，我远远地向小船招手，船夫立马回给我们他们独特的水调船歌。

天色渐暗，小镇上每家每户都亮起了红色的灯笼，石桥上也亮起了彩灯，小镇在灯光的衬托下显得更加迷人！坐上一条小船，吹着舒服的夜风，围着小镇的护城河缓缓行走，没有了汽车刺耳的喇叭声，也少了游人的喧闹声，只有安静和谐的古镇、各级特色的石桥和我们的船只混为一体，形成了一幅令人陶醉的乌镇夜景！（指导老师：聂晓旭）